
Характеристики 
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Зависит от массы небесных тел и расстояния 
между ними

Чем более массивны тела и чем менее 
расстояние между ними, тем более сила их 

взаимного притяжения

Сила тяготения 
(притяжения)

 



Согласно третьему закону Кеплера чем 
больше большая полуось орбиты планеты, тем 

больше ее звездный период обращения

Период 
обращения



Центростремительное ускорение тем больше, 
чем ближе тело расположено центру вращения 

и чем больше его масса

Центростремительное 
ускорение





Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Масса Луны больше массы Ио.
2) Ускорение свободного падения на Тритоне примерно равно 0,79 м/с2. 
3) Сила притяжения Ио к Юпитеру больше, чем сила притяжения Европы.
4) Первая космическая скорость для Фобоса составляет примерно 0,08 км/с.
5) Период обращения Каллисто меньше периода обращения Европы вокруг Юпитера.



Ускорение свободного 
падения

 

 

 



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Масса Луны больше массы Ио.
2) Ускорение свободного падения на Тритоне примерно равно 0,79 м/с2. 
3) Сила притяжения Ио к Юпитеру больше, чем сила притяжения Европы.
4) Первая космическая скорость для Фобоса составляет примерно 0,08 км/с.
5) Период обращения Каллисто меньше периода обращения Европы вокруг Юпитера.



Космические 
скорости

 

 

 



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Масса Луны больше массы Ио.
2) Ускорение свободного падения на Тритоне примерно равно 0,79 м/с2. 
3) Сила притяжения Ио к Юпитеру больше, чем сила притяжения Европы.
4) Первая космическая скорость для Фобоса составляет примерно 0,08 км/с.
5) Период обращения Каллисто меньше периода обращения Европы вокруг Юпитера.



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Средняя плотность Венеры меньше средней плотности Земли. 
2) Центростремительное ускорение Юпитера при его вращении вокруг Солнца больше 
центростремительного ускорения Марса. 
3) Первая космическая скорость для Нептуна меньше, чем для Урана. 
4) Ускорение свободного падения на Меркурии составляет примерно 4 м/с2. 
5) Сила притяжения Сатурна к Солнцу больше, чем у Юпитера.



Ускорение свободного 
падения

 

 

 

 

 

  



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Средняя плотность Венеры меньше средней плотности Земли. 
2) Центростремительное ускорение Юпитера при его вращении вокруг Солнца больше 
центростремительного ускорения Марса. 
3) Первая космическая скорость для Нептуна меньше, чем для Урана. 
4) Ускорение свободного падения на Меркурии составляет примерно 4 м/с2. 
5) Сила притяжения Сатурна к Солнцу больше, чем у Юпитера.



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Ио находится дальше от поверхности Юпитера, чем Каллисто. 
2) Объем Тритона почти в 2 раза меньше объема Титана. 
3) Масса Титана больше массы Каллисто. 
4) Ускорение свободного падения на Ио составляет примерно 1,82 м/с2. 
5) Первая космическая скорость для Европы примерно равна 1,64 км/с.



Космические 
скорости

 

 

 



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Ио находится дальше от поверхности Юпитера, чем Каллисто. 
2) Объем Тритона почти в 2 раза меньше объема Титана. 
3) Масса Титана больше массы Каллисто. 
4) Ускорение свободного падения на Ио составляет примерно 1,82 м/с2. 
5) Первая космическая скорость для Европы примерно равна 1,64 км/с.



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Линейная скорость вращения по орбите у Сатурна больше, чем у Урана. 
2) Ускорение свободного падения на Венере составляет примерно 3,1 м/с2. 
3) Угловая скорость вращения Марса относительно собственной оси вращения больше, 
чем у Земли. 
4) Средняя плотность Венеры почти в 10 раз меньше средней плотности Сатурна. 
5) Вторая космическая скорость для Нептуна больше, чем для Урана.



Третий закон 
Кеплера

 

 

 

Следовательно, линейная скорость 
движения Сатурна по орбите больше, 

чем у Урана



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Линейная скорость вращения по орбите у Сатурна больше, чем у Урана. 
2) Ускорение свободного падения на Венере составляет примерно 3,1 м/с2. 
3) Угловая скорость вращения Марса относительно собственной оси вращения больше, 
чем у Земли. 
4) Средняя плотность Венеры почти в 10 раз меньше средней плотности Сатурна. 
5) Вторая космическая скорость для Нептуна больше, чем для Урана.



Ускорение свободного 
падения

 

 

 

 

 

 

 



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Линейная скорость вращения по орбите у Сатурна больше, чем у Урана. 
2) Ускорение свободного падения на Венере составляет примерно 3,1 м/с2. 
3) Угловая скорость вращения Марса относительно собственной оси вращения больше, 
чем у Земли. 
4) Средняя плотность Венеры почти в 10 раз меньше средней плотности Сатурна. 
5) Вторая космическая скорость для Нептуна больше, чем для Урана.



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Астероид Харикло движется между орбитами Сатурна и Урана. 
2) Кибела, Касталия и Астрея — все астероиды главного пояса. 
3) Дамокл выше всех поднимается над плоскостью эклиптики. 
4) В перигелии своей орбиты Гектор более чем в два раза ближе к Солнцу, чем в афелии. 
5) Период обращения 1992 QB1 вокруг Солнца более 300 лет.



10 а.е.

20 а.е.



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Астероид Харикло движется между орбитами Сатурна и Урана. 
2) Кибела, Касталия и Астрея — все астероиды главного пояса. 
3) Дамокл выше всех поднимается над плоскостью эклиптики. 
4) В перигелии своей орбиты Гектор более чем в два раза ближе к Солнцу, чем в афелии. 
5) Период обращения 1992 QB1 вокруг Солнца более 300 лет.



10 а.е.

20 а.е.

1.5 а.е.5 а.е.



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Астероид Харикло движется между орбитами Сатурна и Урана. 
2) Кибела, Касталия и Астрея — все астероиды главного пояса. 
3) Дамокл выше всех поднимается над плоскостью эклиптики. 
4) В перигелии своей орбиты Гектор более чем в два раза ближе к Солнцу, чем в афелии. 
5) Период обращения 1992 QB1 вокруг Солнца более 300 лет.





Высота тела над плоскостью 
эклиптики

 

 

  



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Астероид Харикло движется между орбитами Сатурна и Урана. 
2) Кибела, Касталия и Астрея — все астероиды главного пояса. 
3) Дамокл выше всех поднимается над плоскостью эклиптики. 
4) В перигелии своей орбиты Гектор более чем в два раза ближе к Солнцу, чем в афелии. 
5) Период обращения 1992 QB1 вокруг Солнца более 300 лет.



Расстояния в афелии и перигелии

 

 

  

  



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Астероид Харикло движется между орбитами Сатурна и Урана. 
2) Кибела, Касталия и Астрея — все астероиды главного пояса. 
3) Дамокл выше всех поднимается над плоскостью эклиптики. 
4) В перигелии своей орбиты Гектор более чем в два раза ближе к Солнцу, чем в афелии. 
5) Период обращения 1992 QB1 вокруг Солнца более 300 лет.



Третий закон 
Кеплера 

  

  



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) Астероид Харикло движется между орбитами Сатурна и Урана. 
2) Кибела, Касталия и Астрея — все астероиды главного пояса. 
3) Дамокл выше всех поднимается над плоскостью эклиптики. 
4) В перигелии своей орбиты Гектор более чем в два раза ближе к Солнцу, чем в афелии. 
5) Период обращения 1992 QB1 вокруг Солнца более 300 лет.



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) 2004 YH32 принадлежит поясу Койпера. 
2) В этом списке только у одного астероида период обращения вокруг Солнца больше 100 
лет. 
3) Атира ближе всех подходит к Солнцу. 
4) 1999 XS35 выше всех поднимается над плоскостью эклиптики. 
5) Диоретса обращается вокруг Солнца по ретроградной орбите (в сторону, 
противоположную движению Земли).



30 а.е.55 а.е.



Выберите два утверждения, которые соответствуют характеристикам звезд, и укажите их 
номера.
 
1) 2004 YH32 принадлежит поясу Койпера. 
2) В этом списке только у одного астероида период обращения вокруг Солнца больше 100 
лет. 
3) Атира ближе всех подходит к Солнцу. 
4) 1999 XS35 выше всех поднимается над плоскостью эклиптики. 
5) Диоретса обращается вокруг Солнца по ретроградной орбите (в сторону, 
противоположную движению Земли).


